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Τι μας είπε ο Ντράγκι λοιπόν;

«Θέλουμε να είμαστε όσο πιο περιεκτικοί γίνεται, αλλά με φρόνηση. Έχουμε αποφασίσει να
συμπεριλάβουμε χώρες που έχουν αξιολόγηση κάτω από ΒΒΒ-, όπως η Ελλάδα και η Κύπρος, με δύο
προϋποθέσεις:

Η πρώτη είναι πως θα υπάρξουν μια σειρά μέτρα που θα περιορίσουν το ρίσκο για τις συγκεκριμένες
αγορές που θα γίνουν εκεί, ώστε τα στοιχεία ενεργητικού που αγοράζονται να έχουν ανάλογο ρίσκο με τα
στοιχεία που αγοράζονται αλλού. Και υπάρχει και μια δεύτερη προϋπόθεση, η οποία βασικά είναι ότι
οι χώρες θα έχουν ένα πρόγραμμα με την ΕΕ.»

Μια σύντομη μετάφραση: Θα σας δώσουμε κάποιο χρήμα για να κινηθείτε, αγοράζοντας μέσω της ΕΚΤ
ενυπόθηκους τίτλους και καλλυμένα ομόλογα (δηλαδή αγοράζοντας χρέος), υπό τον όρο, όμως, ότι θα
βρίσκεστε σε πρόγραμμα προσαρμογής, δηλαδή σε αιώνιο καθεστώς μνημονίου

«Πρέπει να υπάρχει ένα πρόγραμμα εκεί. Χωρίς πρόγραμμα, δεν υπάρχουν αγορές», τόνισε ο Ντράγκι
απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου που υπενθύμισε ότι το πρόγραμμα διάσωσης της Ελλάδας από
την ΕΕ τελειώνει στο τέλος του έτους.

Για να γίνει αμέσως εξαιρετικά σαφής:

«Όσον αφορά την δημοσιονομική πολιτική, οι χώρες της ευρωζώνης δεν πρέπει να αντιστρέψουν την
πρόοδο που έχει γίνει και πρέπει να προχωρήσουν σύμφωνα με τους κανόνες του Συμφώνου
Σταθερότητας και Ανάπτυξης. Αυτό πρέπει να αντανακλάται στα σχέδια του προϋπολογισμού για
το 2015, τα οποία θα παραδώσουν τώρα οι κυβερνήσεις»

Και οι πλέον ανυποψίαστοι,όσο και αυτοί που παριστάνουν τους αφελείς, υποχρεούνται να δούν την
πραγματικότητα:

Τα περί τέλους του μνημονίου και αέρα αλλαγής στην ΕΕ, είναι απλά παραμύθια. Η τρόικα θα
αντικατασταθεί από τα θεσμικά όργανα της ΕΕ και τα εθνικά μνημόνια από το ευρωπαϊκό
υπερ-μνημόνιο διαρκείας πο λέγεται ‘’Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης’’.

Για τα σχετικά είχαμε ξαναγράψει αναλυτικά εδώ.

Η παρέμβαση Ντράγκι έρχεται βέβαια να υπονομεύσει την πολιτική προσπάθεια του Σαμαρά και της
συγκυβέρνησης που αγωνιά να διατρανώσει την ..έξοδο από το μνημόνιο και την είσοδο στην …ανάπτυξη.

Αφορά όμως πολύ στενά και το ΣΥΡΙΖΑ.
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Από τη μια, γελοιοποιεί τις γνωστές θεωρίες ηγετικών στελεχών του οικονομικού επιτελείου του περί
‘’ανέμου αλλαγής στην ΕΕ, ενάντια στον αδιέξοδο δρόμο της Μέρκελ’’, και τα αλόγιστα παινέματα του
Ντράγκι από τον ίδιο τον Τσίπρα.

Από την άλλη, αποτελεί μια ξεκάθαρη απειλή και σαφή οριοθέτηση σε περίπτωση ανάληψης της
διακυβέρνησης από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης: Αν θέλετε χρηματοδότηση από την
ευρωζώνη, θα δεχτείτε το Πρόγραμμα Σταθερότητας, δηλαδή το μόνιμο ευρωπαϊκό μνημόνιο.

Μπορεί η Ελλάδα να είναι γνωστή ως ένα από τα βασικά πεδία των πρώτων λαμπρών βημάτων σε όλους
τους τομείς της επιστήμης και της φιλοσοφίας, ωστόσο την υπενθύμιση πως ‘’ο κύκλος δεν
τετραγωνίζεται’’ την έκανε ο επικεφαλής της ΕΚΤ Ντράγκι:

Έξοδος από την γενοκτονία των μνημονίων, ανατροπή της λιτότητας, των ιδιωτικοποιήσεων των
πάντων, της διάλυσης των κοινωνικών δομών και της εργασιακής ζούγκλας, με ταυτόχρονη παραμονή
στην ευρωζώνη και την ΕΕ και ‘’χαριεντισμούς’’ με το κεφάλαιο, δεν μπορεί να υπάρξει. Το μόνο που
‘’επιτρέπεται’’ θα είναι ασπιρίνες ‘’ανακούφισης’’ και χάντρες μαζί με καθρεφτάκια για τους ιθαγενείς.


